Контрольная работа по биологии за курс 11 класса 
Часть А

Задание: выберите один правильный ответ

А1. Какая наука изучает отпечатки и окаменелости вымерших организмов?

       А. физиология           Б. экология            В. Палеонтология             Г. селекция

А2. Видом называют группу особей:

       А. скрещивающихся, и дающих плодовитое потомство

       Б. обитающих в одном природном сообществе

       В. обитающих на общей территории

       Г. принадлежащих к одному сорту или породе

А 3. Почему нельзя определить вид только генетическому критерию?

       А. ареалы разных видов совпадают

       Б. набор хромосом у разных видов может совпадать

       Г. разные особи обитают в сходных условиях

       Д. особи разных видов сходны по строению

А4. Основная заслуга Ч.Дарвина в развитии биологии заключается в:

         А. разработке методов селекции

         Б. выявлении движущих сил эволюции

        В. создании научных основ систематики

        Г. изучении палеонтологических находок

А5. Каковы принципы борьбы за существование?

       А. изменчивость особей популяции

       Б. ограниченность ресурсов среды и интенсивное размножение особей

       В. природные катаклизмы

       Г. отсутствие приспособлений у особей к среде обитания

А6. Органы, утратившие свою первоначальную функцию в ходе эволюции, называют:

              А. рудиментами       Б. атавизмами         В. Гомологичными          Г. аналогичными

А7. Естественный отбор – это 

       А. сложные отношения между организмами и неживой природой

       Б. процесс сохранения особей с полезными для них наследственными    изменениями

       В. процесс образования новых видов в природе

       Г.процесс роста численности популяций

А8. Особенности питания, образа жизни Большой синицы- это критерий:
            А. географический     Б. экологический   В. морфологический   Г. генетический

А9. в процессе эволюции внутренний скелет впервые сформировался у:

            А. паукообразных       Б. насекомых  В. Головоногих моллюсков  Г. Хордовых

А10. Какие ароморфозы позволили древним пресмыкающимся вытеснить древних земноводных?

            А. роговой покров, развитие лёгких

         Б. расчлененные конечности, кожное дыхание

         В. Покровительственная окраска, спосбность к регенерации      
         Г. Четырехкамерное сердце, теплокровность

А 11. Идиоадаптация – это:
          А. случаи проявления признаков предков у отдельных особей
          Б. крупные эволюционные проявления, ведущие к общему поъему организации

          В, мелкие эволюционные изменения, обеспечивающие приспособленность к среде обитания

          Г. эволюционные изменения, ведущие к упрощению организации

А12. Упрощение внутреннего и внешнего строения организмов называют:

              А. общей дегенерацией         В. идиоадаптацией

              Б. ароморфозом                           Г. регенерацией

А 13. В процессе макроэволюции:

             А. появляются новые популяции                   В. Появляются новые виды

             Б. изменяются популяции                              Г. появляются новые классы

А 14. Длинный липкий язык у хамелеона, которым он ловит насекомых, можно рассматривать как:

       А. ароморфоз       Б. идиоадаптацию              В. Дегенерацию    Г. Дивергенциию
А 15. Победителями во внутривидовой конкуренции в конечном итоге оказываются:
      А. определённые  генотипы и фенотипы      Б. отдельные особи      В. Виды     Г. биогеоценозы

А. 16. примером дегенерации можно считать отсутствие:

      А. конечностей у змей    Б. зубов у птиц   В. зрения у солитёра       Г. стебля у ряски

Часть В. 

В1. Установите соответствие между характером приспособления и направлением органической эволюции

	ПРИСПОСОБЛЕНИЯ
	НАПРАВЛЕНИЯ ЭВОЛЮЦИИ

	А) покровительственная окраска

Б) редукция пальцев на ногах копытных

В) половое размножение

Г) шерсть млекопитающих

Д) плотная кутикула на листьях растений

Е) сходство некоторых бабочек с листьями растений


	1) ароморфоз

2) идиоадаптация
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В2. Выберите три признака, которые можно считать результатами биологической эволюции.

1) приспособленность организма к окружающей среде

2) геохимическое преобразование биосферы

3) возникновение новых форм антибиотиков

4) вымирание неприспособленных к условиям среды видов

5) возникновение этносов

6) возникновение письменности

Часть С. Напишите развернутый ответ
Что нужно сделать, чтобы выяснить у двух внешне похожих особей к одному или разным видам они относятся?

